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Aos treze dias do mês de novembro do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a Presidência 
do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Marcelo Augusto 
Andrade Sarubi, Francisco Azevedo Pereira, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Edivaldo Jorge Castro de Souza, Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, 
Rafael Tavares Costa, Marta Monteiro Godinho, Joseane de Oliveira Seixas, 
Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, José 
Maria Calderaro Filho, Carmela Lucia Teixeira da Costa e Manoel José da Cruz 
Malcher. Ausente o vereador: Ivalter Barbosa Cardoso Filho, com ausência 
justificada, por se encontrar devidamente licenciado. Constatando haver 
número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e 
em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando a 
vereadora Josy Seixas, para ocupar a 2ª Secretária. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou a 2ª Secretária designada, procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. Ato continuo o Sr. Presidente solicitou 
a 1ª Secretária, procedesse a leitura das matérias agendadas para expediente, 
da qual constou do seguinte: Requerimento nº 007/19, do vereador Raimundo 
Tomé, solicitando cópia dos balancetes financeiros desta Casa de Leis, 
referentes ao 1º, 2º quadrimestres de setembro e outubro de 2019; 
Requerimento nº 032/19, do vereador Ivalter Barbosa, solicita um dia de 
licença, no dia 13 de novembro do ano em curso, para tratar de assuntos 
particulares; Indicação do vereador Zequinha Calderaro, Indica ao chefe do 
Poder Executivo Municipal, a reforma em caráter de urgência, da escola 
municipal de ensino fundamental São João, localizada na Comunidade Varre 
Vento, Aracuã do meio, no médio Trombetas; Ofícios nrs. 238/2019, expedidos 
ao Prefeito e a diversos; Projeto de Lei nº 073/19, de autoria da vereadora 
Marta Godinho, que Institui o Programa Municipal de Empreendedorismo, no 
Município de Oriximiná e dá outras providencias. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro reportou-se sobre a 
indicação que apresentou nesta sessão, solicitando do Gestor Municipal a 
reforma em caráter de urgência da escola municipal de ensino fundamental 
São João, localizada na comunidade do Varre Vento. Acrescentou o Edil que 
no mês de março do ano em curso, um temporal derrubou o muro e destelhou 
a escola, naquela ocasião a SEMED mandou interditar, para reforma, os alunos 



ficaram estudando em um barracão em precárias condições, já estamos em 
novembro e a reforma daquela escola não foi feita. Por esta razão que 
apresentou a indicação, espera que sejam tomadas as devidas providencias 
pelo Gestor Municipal e pela secretária de educação. Finalizou o Edil, 
solicitando que seja encaminhada cópia a SEMED e que seja divulgado seu 
trabalho na RCO e na radio sucesso.  Em seguida fez uso da palavra a 
vereadora Marta Godinho, manifestou-se sobre o projeto de lei que apresentou 
nesta sessão que Institui o programa municipal de empreendedorismo em 
Oriximiná. Acrescentou a nobre vereadora que o objetivo do projeto visa buscar 
e estimular o desenvolvimento econômico e social, bem como o crescimento 
local, contribuindo, de forma significativa, para a formação da base tecnologia e 
para a prestação de assistência e suporte na criação e na gestão de pequenas 
empresas. Como também vem estimular empreendedor em nossas crianças e 
jovens, que se capacita para o mercado de trabalho, visando a desenvolver 
atividades voltadas a seu próprio negócio. Em seguida convidou todos para 
uma palestra sobre empreendedorismo feminino que será realizada no dia 20 
do corrente na escola Pe. José Nicolino de Souza. Com a palavra o vereador 
Raimundo Tomé, reportou-se sobre o requerimento que apresentou nesta 
sessão solicitando o balancete financeiro da referente ao 1º, 2º quadrimestre 
deste ano. Afirmou o Edil não ser nada pessoal com o presidente da Casa, mas 
não concorda com alguns atos administrativos que estão acontecendo neste 
Poder. Chamou atenção o vereador Tomé, dizendo que quem responde pelos 
atos do Legislativo é o Presidente e não o vice-presidente. Disse ainda que 
existe um equívoco no portal da transparência da Câmara em relação ao 
relatório financeiro foi publicado o 3º quadrimestre de 2018, não de 2019, então 
é preciso que seja corrigido. Acrescentou o Edil que o valor do repasse da 
câmara, salários de vereadores, aluguel do carro, tudo é público no portal da 
transparência. Finalizou o vereador assegurando que vai ficar atento a tudo 
que estar acontecendo neste Parlamento. Em seguida ocupou a tribuna a 
vereadora Josy Seixas, disse que ouviu atentamente a leitura do projeto de lei 
da vereadora Marta Godinho, que versa sobre o Programa Municipal de 
Empreendedorismo, disse ser de grande relevância o referido Projeto de Lei, 
mais fica triste porque será mais uma lei de suma importância na área da 
educação, que não sai do papel. Lembrou a vereadora Josy de várias leis de 
sua autoria que deveria ser incluída na grade curricular e não foram, o que é 
lamentável. Citou o plano diretor do município que se fosse colocado em 
pratica, seria de grande relevância, até porque lá consta os anseios das 
comunidades deste município. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde disse 
concordar com a vereadora Josy, quando disse que as leis de autoria dos 
vereadores não são colocadas em pratica. Citou várias leis de sua autoria 
voltadas para área da saúde. Continuando a nobre vereadora disse que 
recebeu uma denúncia de um vigilante que está prestando serviço em Porto 
Trombetas, ele se incluir entre as dez vagas que foram disponibilizado para 
Oriximiná, após muita briga com aquela empresa, segundo o cidadão eles 
estão sendo humilhados moralmente. Afirmou a vereadora que vai apresentar 
um requerimento na próxima sessão sobre este assunto. Continuando a 



vereadora Ana Cleyde, disse que esteve visitando a outra casa de apoio em 
Santarém, que foi alugada recentemente, onde constatou vários problemas, 
assegurou que vai solicitar as devidas providencias da secretária de saúde, 
através de requerimento. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes 
Partidários, que não a solicitaram. A seguir o Sr. Presidente interrompeu a 
sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. 
Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia, solicitando a 1ª secretária, procedesse a leitura das matérias 
em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Raimundo Tomé. Dito requerimento, posto em 
votação foi aprovado por unanimidade. Foi submetido à apreciação do Plenário 
o pedido de licença do vereador Ivalter Barbosa, sendo aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 
senhores vereadores. Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, informou 
que já foi corrigido no portal da transparência da Câmara, o relatório financeiro 
deste Poder. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima quarta-feira, no 
horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais 
membros da Mesa. 
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